## 郭金龙辞北京市长,王安顺任代市长



25日,北京市第十三届人大常委会第三 十四次会议决定,接受郭金龙辞去北京市市长 职务、吉林辞去北京市副市长职务的请求,表 决任命王安顺为北京市副市长、代市长,任命 李士祥为北京市副市长。

郭金龙提到,此次调整变动,是中央从 全局出发, 充分考虑北京的特殊地位和领 导班子建设的实际,经反复、慎重研究决定

按规定,市长应由本级人民代表大会选举 产生。考虑到市人代会不能马上召开,经中共 北京市委研究,建议市人大常委会依法决定任 命王安顺为北京市副市长、代市长,李士祥为 北京市副市长。

郭金龙发言时表示,当前北京面临新中国 成立以来最大的自然灾害,他将和市委同志们 一起团结全市党员干部,共同应对这场严峻的

王安顺表示,将维护好、实现好、发展好人 民群众根本利益,作为想问题、做决策、办事情 的出发点和落脚点,注重社会建设和服务管 理,着力保障和改善民生。

此前,7月3日下午,中共北京市委十一届 一次全会举行,郭金龙当选市委书记,王安顺、 吉林当选市委副书记,李士祥等当选市委常 委。此后,经中央同意,北京市委副书记王安顺 担任市政府党组书记。

■据新华社、法制晚报



刚刚经历"7·21"特大暴雨的北京城,25日至26日上午或迎来新 的降雨过程,相关部门再次发布地质灾害黄色预警。

房山区区长祁红24日下午发布灾情通报称,在人员伤亡情况方 面实际造成了重大的损失,目前还在进一步统计中。

25日上午,北京市副市长李士祥指出,将适时公布因灾死亡和 失踪人员消息。他同时指出,要确保后期防汛工作不死人不泡车。

北京防汛抗旱指挥部25日晚通报称,全市受灾人口160.2万人, 因灾造成经济损失116.4亿元。

# 暴雨再临京城

## 此前死亡失踪人数适时公布

#### - 汛情预警 蓝色预警:个别区域将暴雨

根据最新的气象资料分析,25日午 后到26日上午,北京全市将出现平均降 雨量在30到50毫米的大雨。但此次降雨 强度最大的区域在北京东部的大兴、通 州、平谷等地,局地仍有可能出现超过50 毫米的暴雨。

北京市国土资源局和气象局25日9 时25分联合发布地质灾害黄色预警,午 后到26日白天,房山、门头沟、密云、怀 柔、平谷等部分山区及海淀、石景山、丰 台部分浅山地带发生泥石流、崩塌、滑

坡、地面塌陷等地质灾害的可能性较 大,请有关部门加强监测、注意防范。

北京市防汛指挥部随后向全市发布 蓝色汛情预警, 北京市各区县防汛部门 按照应急预案,立即启动四级应急响应。

据介绍,北京市未来还将遇到若干次 强降水过程。从概率的角度讲,再超过"7· 21"降水的可能性不是很大,但也不能绝

不少网友反映说,在北京通州和房 山,25日上午已经开始下雨。

#### - 紧急应对

#### 京城很多单位提前下班

25日下午,网友开始在微博上关注 新一轮强降雨。

@Cheungrui:#北京暴雨# 现在下 班回家的路上没有一辆车, 也看不到什 么人,安静得可以听到风声。传说很多公 司下午3点就下班回去避雨了,准确地说 是在等雨,等待着传说中又一场暴雨。真 是一朝被蛇咬,十年怕井绳。

@王永:今天北京又有暴雨!如果您 开车回家,如果您的车上还有空座,无论 是私车还是公车,请您打开双闪,停下来 问一问行人是否需要帮助。需要搭车的 的出租车能正常营运。

@新京报:北京中心城区目前已经开 始下雨。建议出行尽量选择公共交通,注意 绕开积水路段,不可贸然驾车涉水;尽量减 少不必要的外出,视情况取消或暂缓前往 郊区和山区的计划;建议大型公共活动组 织方视雨情适时考虑暂缓或取消活动。

在北京"7·21"特大暴雨灾害中,因 为广渠门桥下积水,丁先生不幸遇难。为 避免类似惨剧再次发生,网友goldengrape创建制作"北京暴雨危险路段"地 图,用蓝色标注出40个城市"痛点"。一 场制作"洪涝地图"的大接龙由此展开。 朋友,也请在路边伸出大拇指示意。顺风 "北京暴雨危险路段"地图创建于7月22 车,一起来,有你更精彩!同时拜托所有 日,并一直在不断更新,目前已有近 3000人次浏览。

#### - 灾害善后 安置房今开建,10天后入住

房山区周口店镇,有人在清理污泥, 有人在凿墙排水,有人在晾晒家具;有人 无家可归,有人倾家荡产,有人亲人远去 ……而所有人都担心的同一件事是:下 一场暴雨来临该怎么办?

北京市7·21特大自然灾害善后工 作领导小组25上午召开第一次会议。 副市长李士祥在会议中明确,25日将确 定两块地,集中建设目前需求板房17.7 万平方米,安置受灾群众,从明天开始建 设,10天后入住。

此外,现有房屋修缮,1.5万间需要 修缮,进行灾情调查,尽快修缮。

在会议上, 北京市房山区区委书记 刘伟通报了重灾区房山区受灾善后和 重建工作,将全面启动山区居民转移。

截至25日上午8时,房山区的电力主 网基本已经恢复。27日供电将全面恢复。



7月21日23时许,在北京大兴区兴华桥下,一辆汽车从积水中驶出。

#### 新华社 图

#### 北京那一夜

#### 房山80万人受灾



房山区青龙湖镇北车营村一片狼藉。

在"7·21"特大自然灾害中,房山区 是重灾区。

当晚在房山区燕山北庄路就餐的裴 先生回忆说,晚上8点左右,水位差不多 能淹到汽车的发动机盖, 我眼看着一辆 车在水里熄火,车主刚刚从车里钻出来, 车就被水流冲出去20多米。还有辆面包 车被水冲走,打着转撞倒了一个路牌。

房山区区长祁红24日下午通报称, 特大暴雨造成房山区经济损失达到 61.1278亿元人民币,受灾人口达到80万 人,占到区内常住人口的80%以上。在人 员伤亡情况方面, 祁红称实际造成了重 大的损失,目前还在进一步统计中。

祁红介绍, 这次暴雨的降雨总量历 史罕见。局部降雨量接近500年一遇,强 降雨持续20个小时。

和朋友在朝阳区大屯附近聚会后回 家的陈凡说,回家路上的景象是他"一辈子 都没有见过的":低洼处的小轿车几乎被水 没顶了,公路中央"趴窝"的小轿车、公交车 一辆接着一辆。"附近所有的街道已经成了 天然游泳池,大家已经开始游泳。"

根据北京市政府新闻办通报的数据 表明,截至7月22日17时,北京市境内共 发现因暴雨死亡37人。

■据新华社、北京晚报、北京日报

#### 媒体质疑

### 检察日报:

预警信息发布不及时全面

在21日暴雨来临前,气象部门其 实已经预测到大雨来势汹汹, 并将预 警级别由蓝色预警上调到黄色预警, 直至橙色预警, 但预警信息发布渠道 并没有相应扩大, 未能通过发送覆盖 面更广的手机短信等形式让广大市民 及时知晓。事后,气象部门称存在技术 难题。北京大学法学院教授姜明安对 于"技术困难"的说法并不完全认同, 事实上,在春节、元宵节期间,大家都 曾经收到过市政府关于燃放烟花爆竹 的安全提示短信。

#### 中国青年报:

出租车留下不高大背影

出租车业当天的两个举动令公众 心寒:缺位、涨价。面对灾害一些出租车 司机选择的是熄火回家,而不是载客前 行。还一些出租车随口开价,20公里左 右的路程,要价300元、400元甚至900 元,有的还按人头收费,每人200元。是 什么让他们远离职业的底线?缴纳"份 子钱"、特许经营与垄断是病根。不少司 机担心发动机进水,刨去给公司缴纳的 "份子钱",一个月白干了。

#### 新 京 报:

收费站淹了,高速仍未关闭

京港澳高速管理者早就知道下大 雨, 地势高的收费站都被淹了还往公 路里放车,导致127辆车被淹。北京盈 科律师事务所律师姚志明称, 京港澳 高速在收取通行费后, 与车主形成合 同关系,没有保证正常畅通行驶构成 违约,车主可索赔。此外,作为公共设 施管理者管理不善, 没有尽到让车主 安全畅通行驶义务构成侵权,车主可 依据《侵权责任法》提出赔偿请求。